

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Igy évre 1000, félévre 500, negyedévre 250 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.,

RÜCK S. ILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

A franciák teljesen körülzárták a Ruhr-területet

Ujabb községeket szálltak meg. — Befoglalják a Németországnak szánt szenet. — Német vállalatok csökkentik üzemeiket

Offenburg, február 4.

(Wolff.) Ma délelőtt több század főnyi francia lovasság bevonult a városba. A pályaudvart, a postahivatalt, a laktanyát és a nagy vasúti hidat gépfegyveres őrségek szállották meg. A vasúti forgalom eddig akadálytalanul megy végbe. Appenweier községet is megszállották a franciák. (MTL)

Freiburg, február 4.

Offenburg és Appenweier már jelentett megszállásánál lényegileg arról van szó, hogy a Majna-Frankfurt-Basel fővonalon való szénszállításokat ellenőrzésként, illetőleg azt Kehl-en át -Elszászba irányítsák.

Düsseldorf, február 4.

(Havas.) A franciák megszállották Vohwinkel és két másik községet. Remonett környékén és ezzel befejezték a Ruhr-terület körülzárását. Duisburgban föltartóztattak egy postautót, amelyben revolverek voltak. Egy németre, aki a Mainz melletti Kastelben a vasúti sínek csavarait meg akarta lazítani, egy francia őrszem rálőtt. Brechtenben egy bányamunkást, aki zsebredu-

gott kézzel provokálta az őrt, az őrt agyonlőtte.

Páris, február 4.

A francia csapatok eltávolították Dortmundból, ahol megszálló bizottságot és francia vámszolgálatot hagytak. A megszálló hatóságok Hagenben és Wittenben lefoglaltak autómobilokat, amelyeken szenet akartak szállítani Németország meg nem szállott területeire.

Páris, február 4.

(Havas.) Berlini jelentések szerint a szénbányák következtében a németországi textilvállalatok kénytelenek voltak csökkenteni üzemeiket.

Berlin, február 4.

(Wolff.) A szövetségi Rajna-bizottság a megszállott területek koblenzi birodalmi kormánybiztosának jegyzékét nyújtott át, amelyben közli a francia kormány az a határozatot, hogy Offenburgot és Appenweier, figyelemmel a német vasutiságatás részéről a Prágától Párisig közlekedő nemzetközi vonal forgalmánál okozott nehézségekre, a franciák megszállják. A Wolff-ügynökség e hirhez megjegyzi: A jegyzék szövege még nem

jutott kezeinkhez. Beérkezett jelentések alapján azonban már most ki kell jelenteni, hogy a franciák újabb súlyos jogsértést követtek el.

A német szakszervezetek felhívása Amerikához

Berlin, február 4.

(Wolff.) Németország valamennyi szakszervezete a washingtoni szenátushoz és képviselőházhoz felhívást intézett, amelyben kijelentik, hogy a Ruhr-vidék megszállása és a versaillesi békeszerződés nyomában járó rabszolgaság elpusztítja a német és az európai gazdaságot. Mindent megállapíthatja egy pártatlan vizsgálóbizottság, valamint azt is, hogy most, a béke közepette férfiakat és asszonyokat, ifjút és öregot csak azért kiutasítanak, mert vonakodnak hazatérni. A szakszervezetek csak a hagyományos amerikai becsületérzéshez és az amerikaiaknak fair play iránti érzékéhez folyamodnak. Az amerikaiaknak a becsületéről vallott álláspontja, ha most is szilárdan vallják, megmentheti Európát az erőszaktól és a különben elháríthatatlan szerencsétlenségtől.

ra, a szélsőséges törekvések utvesztőjébe terelni, ezáltal a kormányzástól elszorítottai és előidézni a reakció új fellángolását. — A pártönkivüli képviselők teljes megértéssel viseltetnek a szélső baloldal minden jogos törekvése iránt s azon a nézetben vannak, hogy Magyarország helyzetének megszüldítését, polgárainak politikai, faji, vallási és nemzetiségi különbség nélkül való egyforma boldogulását egyedül a mérsékelt középut politikájával lehet elérni.

Tagadjuk, hogy az az út, amelyen a kormány jár, az arany középut volna.

Nem azért alakulunk, hogy kormányunkra felkészüljünk. Nagyon sokan vagyunk, akik nem véljük jó megoldásnak a koncentrációs kormányzást és sokan vagyunk, akik úgy gondolkoznak, hogy inkább vigyük a többségi pártok tovább a kormányzást. Altalában nem kívánjuk megosztani a felelősséget azokkal, akik Magyarország mai helyzetét felidézték.

— Végtelenül sajnálom, hogy a pártönkivüliek csoportja megalakulásával oly nagy idegességet váltott ki a tőlünk balrabb levő oldalon, de viszont teljesen megértjük, hogy azok a kisebb pártok, amelyek eddig négy-öt emberrel operáltak a küzdőterén, most úgy érzik, hogy háttérbe szorultak. A magunk részéről Vássonnyit, Rassayt, Rakovszky Istvánt nem azért a tényért itéltük el, hogy együttműködnek a szociáldemokrata párttal, hanem mert az ellenzéki polgári küzdőtársak háta mögött szövettek a nemzetközi alapon álló többi demokrata-párttal s ezen lépésükkel minden közösséget megtagadtak a polgári társadalmi rendezetartozó nemzeti alapon álló többi ellenzéki politikussal. A szociáldemokratákkal adott esetekben mi is együtt működünk, aminek szemmelátható bizonyítékát adtuk az indennitást vitában, amikor Szedzer Ferenc, Kitajka Lajos, Rothenstein Mór, Kéthly Anna és Györki javaslatát egyhangulag elfogadtuk.

— Végül megnyugtattuk Vássonnyit, Rassayt és hivatok, hogy amíg a pártönkivüliek csoportjaiban Bárczy István, Ugron Gábor és az én nevemet olvassák, addig a demokratikus haladás útja biztosítva van és nincs megalkuvás.

Eddig szól Szilágyi Lajos nyilatkozata. A magunk részéről nem akarunk elébe vágni annak a válasznak, amely a fenti nyilatkozatban aposztrófált ellenzéki politikúsk részéről bizonyára el fog hangzani, csak azt a megállapítást szögezzük le, hogy az ellenzék egyelőre teljesen kettészakadt és külön utakon halad. Itt az ellentét, amely Szilágyi Lajos fentebbi nyilatkozatából kitünik, aligha lehet egyhamar kiküszöbölni s az a vacsora, amelyet hétfőn este az Erzsébetvárosi Kör rendez Ugron Gábor tiszteletére, valószínűleg ezt az ellentétet csak mélyíteni fogja.

Szilágyi Lajos válaszol a pártönkivüliek nevében a demokraták szombati vacsoráján elhangzottakra

Bethlen miniszterelnöktől megtagadják és maguknak vindikálják az arany középut politikáját. — A pártönkivüliek azt hiszik, hogy a főváros hegemóniája az ő kezükbe kerül

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politikai élet napok óta egyetlen érdekes eseménye szombaton este zajlott le a központi demokrata körben, ahol a demokrata-párt Rassay Károly tiszteletére rendezett vacsorát a vacsorán elhangzott beszédek politikai szempontból nagy jelentőséggel bírnak az ellenzéki jövő parlamenti taktikáját illetőleg és a jelek szerint Vássonnyi Vilmos, Rassay Károly és Farkas István szombati beszéde rövid időn belül tiszta helyzetet teremt az ellenzéki oldalon.

Mint ismeretes ugyanis, a pártönkivüli ellenzéki képviselők az elmúlt hetekben parlamenti csoportját tömörítették össze és programjukban két frontot jelöltek meg, mint amelyek ellen harcolni fognak. Az egyik front a kormány és a kormánypárt, de mindenki meglepetéssel látta azt is, hogy ugyanakkor frontot csindlakt a baloldali ellenzék ellen is és szélsőséges politikáknak jelölték meg minden politikát, melyet tőlük jobbra és balra álló politikuskok képviselnek, magukat arany középutnak nyilvánítva. A pártönkivülieknek nagyobbik támadó kéz-

sége a baloldali ellenzék ellen fordult.

Azóta a pártönkivülieknek politikájáról nagyon sok szó esett a képviselők között s azt a szakadást, amelyet ez az állásfoglalás előidézett az ellenzéken, az azóta elmúlt idő egyre jobban kimélyítette. Most, amikor a nemzetgyűlés hamarosan új fontos törvényjavaslatok tárgyalása előtt áll s amikor a fővárosi községi választások is előre vetik árnyékukat, a baloldali ellenzék vezetői szükségesnek látták precízben körvonalozni az ellenzéki politika szempontjait s

rostára venni azokat, akikre a megújuló küzdelmekben az ország demokrata polgársága komolyan számíthat.

Ilyen értelemben nyilatkoztak szombaton este Vássonnyit, Rassayt és Farkast.

Kérdést intéztünk a fentebb elmondoottakra vonatkozólag az aposztrófált pártönkivüliek egyik vezetőjéhez, Szilágyi Lajos képviselőhöz, aki a szombati demokrata vacsorán elhangzottakra így nyilatko-

zott a Hétfői Napló munkatársának:

— Az a meggyőződésem, hogy a vacsora és az ott elhangzott beszédek oka sokkal inkább kézenfekszik, ha a főváros hegemóniájának kérdésére gondolunk, Rassay Károly és Vássonnyit Vilmos nem tudnak belenyugodni abba, hogy az ellenzéki oldalon olyan tekintélyes erő tömörült, mint a pártönkivüliek csoportja és attól félnek, hogy a főváros polgárságának politikai vezetése teljesen kisiklik kezükből. A pártönkivüli képviselők fellegósa szerint Magyarországon egy hatalmas, kormányképes, egyuttal nemes értelemben felfogott liberális pártnak megalakítása elodázhathatatlannal szükségessé vált. Ezt a nagy pártot mindeztől személyi ellentétek és személyi aspirációk miatt nem lehetett létrehozni. Ez a tény nyílt titok. A pártönkivüli képviselők azonban nem engedték ezt a kérdést elejteni és nem engedték a liberális érzelmi polgárságot, amely kétségkívül hivatott a kormányzás-

A numerus clausust ki kell terjeszteni

A diákkongresszus utolsó napja
 A III. magyar diákkongresszus ünnepi díszülése vasárnap délelőtt folyt le a régi Országház nagytermében.
 Nagy Iván, a MEHOSZ elnöke, mint léssel fogható eredményre, rámutatott a numerus claususra, bár szomorúan tapasztalta, hogy a szegedi és pozsonyi egyetemek ezt a törvényt nem hajlták végre kell érüllyel. Követeli, hogy e törvényt terjeszsek ki a külföldi egyetemeken szerzett diplomák nosztrifikálására is.

A megnyitót után **Vér Tibor** Németország mintájára a főiskolai tanítás decentralizálását és az ifjúsági menzák alapjainak megteremtését sürgeti a földreformmal kapcsolatban, de követeli, a ruházódás kérdésének megoldását, az ifjúsági betegséggyógyító megteremtését és az ifjúsági kultúrmozgalmak támogatását. Külföldi mintára műszaki attasé intézménynek megvalósítását sürgeti, de ezek előtt is sürgős rendezést kívánja a vasúti és közúti diákközlekedéseknek. Ezeknek a részben szociális, részben kulturális igények kielégítésének fedezésére indítványozza:

1. hogy a hazatérő **Károlyi Mihály** ragyogót sürgősen kobozzák el és azt egészen a magyarországi egyetemi és főiskolai hallgatók sepegetésének intézményes biztosítására fordítsák.
2. a tiszteletdíj olymódi felemelést, hogy annak bizonyos része ugyanezt a célt szolgálhassa.
3. Anka János kijelentette, hogy a keresztény ifjúságnak a harcot nem lehet és nem szabad feladnia. Az ifjúság nem fog beletörödni felmegoldásokba, hanem ki fogja veredni a jogos követeléseit. Anka után **Antal István** és **Csanádi György** beszélték még.

A beszédok után a diákság és a közönség elénekelt a Himnusz, melynek elhangzása után az elnök a díszrúgást beírta.

Törökország intranzigens

Róma, február 4.
Dzsela Eddin, Törökország követe kijelenti a Giornale d'Italiaiban, hogy **Törökország intranzigens**, mert tudatában van ügye igazságának. Semmiivel sem lehet megokolni azokat az akadályokat, amelyekkel Anglia támaszt Törökországnak. Kétségtelen, hogy Törökország oly békét óhajt, amely teljes elégtételt ad neki. Ez Törökország utolsó szava. Ha újból háboru támadna, azért csakis Anglia lenne felelős.

Lausanne, február 4.
 (Havas.) A törökök a szövetséges delegációnak ma délután 1 órakor terjedelmes választ küldtek, amelyben kifejtették ellenvetéseiket s főképpen azokat, amelyek a Mosul-kérdésre és a magánügyi érdekekre vonatkoznak. A válaszról nyert első benyomás nem kedvezőtlen. A delegáció délután 2 órakor megvizsgálják a választ.

Elévült Lovászy pere a Szózat ellen

Lovászy jogi képviselője fegyelm feljelentést tett a főkapitányságnál
 — **A Hétfői Napló tudósítójától** —
 A Szózat 1922. év február 12-én támadt cikkeit közzét **Lovászy** Márton, a Károlyi-kormány volt belügyminisztere ellen, aki, mint ismeretes, a bolsevizmus bukása után Bécsben telepedett le. A cikk azzal váltotta meg Lovászyt, hogy még most is hazaellelens propagandát fejt ki és őt csehek pénzezik.
 A cikk miatt Lovászy 10 nappal később sajátpárt indított, amelyben az ügyesség nem vállalta a vád képviselést. Mintán a pótmagánvád jogi képviselője, **Vámbéry Ruzssem** dr. átvette a vádat, a vizsgálóbíró 1922. év március 10-én a nyomozás lefolytatása végett a főkapitánysághoz küldte az iratokat. A szózóséget **Náday** Lajos dr. vállalta a cikkért, de őt több mint hat hónapon át kihallgatni nem sikerült, míg végre 1923 január 8-án kihallgatták.
 A rendőrségre néhány nappal ezelőtt jöttek át az iratok, de **Lengyel** dr. vizsgálóbíró ma elévültségen **Náday** dr. ellen megszüntette az eljárást.
 Lovászy Márton jogi képviselője most ismeretlen tettes ellen fegyelmi feljelentést tett a főkapitányságnál, annak megállapítása végett, hogy miképpen történt az, hogy hat hónapon belül az ügyben nem ejtették meg a nyomozást és így lehetővé tette az ügy elévülését.

TÖZSDE

Kissé csendesebb volt a vasárnapi magánforgalom

A vasárnapi magánforgalomban a kora délelőtti órákban csendes volt az üzlet és nagyjában a szombati esti magánforgalmi árfolyamok maradtak érvényben. Csak egy-két középpapírban, különösen pedig a vasértékekben, így a Hoffherben és Schlickben volt nagyobb üzlet. Erdéklődés volt még az Oceán, Spodium, Slavonia, Bauxit és Levante után. Az üzlet egészen a déli órákig sem mutatott nagyobb lendületet. Előfordult árfolyamok: Magyar Hitel 21.600—22.000, Rima 11.600, Salgó 76.500, Viktória-malom 49.000, Pamut 43.000, Georgia 140.000, Hoffher 12.000, Schlick 14.900—15.000, Oceán 9700, Bóni 25.000, Láng 34.000, Leszámitoló 3100 (pézt), Izzó 99.000, Szikra 29.750, Spodium 10.950, Danica 14.200—14.300, Atlantika 7100 (áru), Király-autó 2100—2050, Zabolai 21.000, Lichtig 1650—1700, Gummi 28.000 (áru), Karton 44.000, Szalámi 5200—5300, Klótid 9400—9350, Készén 209.000—203.000, Budapesti Gőzmalom 33.500, Lipták 4300—4250, Magyar-Olasz 790—800.

A végnélküli hossz . . .

A középpapírok hete — Rekordárfolyamok — Megmozdultak az összes eddig elhanyagolt értékek is

A tőzsdéi hausse ezen a héten is megszükeítés nélkül tartott, sőt olyan rekord-szűkeket is produkált, amelyek szinte párdandók a tőzsdé történetében. Ezen a héten is a nagy áremelkedések központjában a nehézpapírok: az **Atadános Részén**, a **Magnezit**, **Kábel**, **Ganz-Damibus**, **Izzó**, **Magyar Cukor** állottak, amelyek újabb 20—30 százalékkal javították meg árfolyamukat.

A nehézpapírok erős felfelé való árszűkeése természetesen nem maradtatott hatás nélkül az eddig elhanyagolt középpapírokon, amelyek ezen a héten már erőteljesen megmozdultak. Egemásúntani sorrendben az **Angol-Magyar Bank**, a **Magyar-Olasz Bank** és a **Leszámitoló** elmaradt bank és ipari értékei kerültek a nagy tőzsdéi tipppek közé. A spekuláció eleinte csak felve és tapogatózva nyúlt ezekhez a középértékekhez, azonban a hét közepén a középértékek egész sorának a **Jutának**, **Kendernek**, **Spodiumnak**, **Oceánnak**, **Athenaennak** és **Palatinak**, különösen pedig a **Schlicknek** úpraszertű árendületre a kétkedőket is meggyőzhette arról, hogy a tőzsdéi hausse mind szélesebb területekre ért át és a Kisjártékok egyre nagyobb tömegei kapcsolódnak be a tőzsdé egyre lendültebb forgalmába. Az általános nagy hausse kísérő jelensége volt a hét végén az eddig félreletesen mellőzött bankpapírok megmozdulása is előlök a **Hazai Bankkal**, **Angol-Magyar Bankkal** és a **Leszámitoló Bankkal**, a szombati és vasárnapi magánforgalomban pedig a **Magyar-Olasz** is tempósan előreugrott egészen 800 koronáig.

A hét közepén különösen a szerdai rendezési napon ugy látszott, hogy fordul az irányzat. A hetipézt után óriási kereslet támadt, úgy hogy egészen 6%%-ig emelkedett. A tőzsdét augurok másnapra, csütörtökre ennek kapcsán erős realizáisi hajlandóságot és az árfolyamok jelentősebb lemorzsolódását várták. A csütörtöki nyitás tényleg vonatlatlanban indult az előző napokénál. Ez az elenyevés azonban ugyszóval csak pillanatnyi létkézetét volt, mert már a tőzsdéi közepén elementáris erővel ugrottak fel az árfolyamok legutóbbi árszűkeit föl. A csütörtöki erős napot a pénteki és szombati magánforgalomban további viharos szállításág követte. A két napos magánforgalom fájóit: az **Oceán**, **Schlick**, **Hoffher**, **Goldberger**, **Spodium** és **társak** — szóval a megindult középpapírok voltak. Vasárnap a magánforgalom — amint fentebb beszámoltuk róla — kissé elbágyadt, amit az erők ezek újra arra használták fel, hogy olcsóbb kurzuson jussanak a darabokhoz.

A BANKPAPIROK EMELKEDESENEK OKA

A múlt hét végén a bankpapírok meglepetésszerűen szűntek megmozdultak. A bankértékek, ugylátszik, követni fogják, ha nem is olyan tempóban, de legalább is fokozatosan a Magyar Hitel és a Kereskedelmi Bank erős hausseirozását. A bankpapírok emelkedésének okáról dr. **Forrai Ernő**, a **Földhitelbank** igazgatója ezeket mondta:

— A bankpapírok általános megmozdulását arra lehet visszavezetni, hogy a bankok tárcáiban levő iparvállalati részvények a hausseban 400 százalékkal is emelkedtek. Tekintettel arra, hogy a közönségnek tökéselegényebb és szolidabb része képtelen résztvenni a nagypapírok játékaiban. Másrészt a Magyar Hitel és Kereskedelmi Bank erős emelkedése gyakorlótt vonzóerőt a közönségre, hogy figyelmével az elhanyagolt bankpapírok felé forduljon.

A MAGYAR-OLASZ TÖKEEMELÉSE. A Magyar-Olasz Bank, amint ismeretes néhány héttel ezelőtt elhalasztotta esedékes tőkeemelését. Most — amint értesülünk — a Magyar-Olasz tőkeemelésé latán már ezen a héten publikus lesz.

INGYEN RÉSZEYNEKÉRT AD A SCHLICK. A tőzsdéi befenteseknek már napok óta ütök tippje: a Schlick, amely eddig csak óvatosan követte a vaspapírok árfeljedését. Egyes jelentések szerint a Schlick iránt a Magyar Atadános Hitelbank érdeklődik erős vásárlásokkal egyetemben, más oldalról nyert értesülések szerint a Schlicknél már legközelebb kedves tőkeemelés lesz és a részvényeseknek ingyen részvényeket ad.

Százhuszonhárom halott

Beuthen, február 4.
 (Wolff.) A mai nap folyamán a Reinitz-bánya katasztrófiájának további három áldozatát hozták felszínre. Két ember a kórházban meghalt. A halottak száma most már 123-ra, az áldozatok száma 144-re emelkedett. Még ma sem sikerült a szerencsétlenség tulajdonképpeni színhelyéig előnyomulni.

TÖRLEY PEZSGÓ

A M. Kir. Folyam- és Tengerhajózási Rt. igazgatósága, felügyelő-bizottsága és ügyviteli igazgatósága mely megilletődés, sel jelenli, hogy nagyérdemű üzletvezető igazgatója

nagyunyomi

Sényi Péter

m. kir. kormányfőtanácsos, a Ferenc József-rend hadikiéltményos tiszti keresztjének, a III. oszt. vaskorona-rendnek, a hadikiéltményos III. oszt. katonai érdemkeresztnek stb. stb. tulajdonosa

F. hó 1-én 52 éves korában Budapesten elhunyt.
 Halála súlyos és fájdalmas vesztéséret jelent a társaságra, melynek csaknem két évtizeden át szenteltel nagyértékű munkásságát és széleskörű szakmáját. Társaságunk hajózási és műszaki szolgáltatásának fejlesztése körül kiváló érdemeket szerzett, melyek társaságunk történetében maradandó emléket birtostannak számúra. Budapesten, 1923 február 1.
 Nemes emléket közzelteltel fogjuk megörizni!

A M. Kir. Folyam- és Tengerhajózási Rt. tisztikára az összes alkalmatosságot nevében mely fájdalommal jelenli, hogy szerette tisztelt üzletvezető igazgatójuk

nagyunyomi

Sényi Péter

m. kir. kormányfőtanácsos, a Ferenc József-rend hadikiéltményos tiszti keresztjének, a III. oszt. vaskorona-rendnek, a hadikiéltményos III. oszt. katonai érdemkeresztnek stb. stb. tulajdonosa

F. hó 1-én 52 éves korában Budapesten elhunyt.
 A megölyögött, mint a hajózási és műszaki szolgálat vezetője, lelkes, cél-tudatos és fáradhatatlan munkásságával mindenkör követendő példaképet nyújtott számunkra.
 Vélünk ezekben mindig igaz megerőseztel viseltet és érdekeinket nagy jóakaratú és meleg szeretettel karolta fel. Elmúlását a legbűszkebb szívvel fájlatjuk és nemes emléket halás megyleletel fogjuk megörizni.
 Budapesten, 1923 február 1.

TABARIN

VIII. RÁKÓCI UT 63. TELEFON JÓZSEF 21-10

A februári műsor minden száma szemézőli!

Sziklai József, Betegh Báby, Éleki Annie és ifj. Latabár Kálmán v. felléplél.

Kiadó lakás
 Harmath Imre táncparódiájja

Szepesi Vili és Thea Worth eredeti táncjelenetekben.

The Fürstenberg exntr. duett.

Dick Doretty & Co. alrobata csoport.

Inge Lysa, Sisters Horsten, Rachme, Silgard, Sabina és Farkas, Ricki Neumann

Ezenkívül még **25** elsőrangú szám

Steiner Simi művészenekara

Közletel 1 1/2 órakor. Meleg konyha

Brillánsokat gyönyöket, régiségeket barkinél drágábbban vesz: **Székely Ernő Király ucca 57. sz.** Telefon: József 105-35. (Teréz-téplommal szemben)

Teljes megnyugvást

csak oly

Évegbiztosítási kötvény nyujt.

melynél

1. az évegbiztosítók garantáltan — minden ráfizetés nélkül — természetben pótolhatnak;
2. évközben bármily magasra emelkedék az éveg ára, a biztosítási összegeket nem kell emelni, ily biztosításokat, valamint tűz-kár, betérés, baleset, sikasztás elleni, óvadék-, szállítvány- és életbiztosításokat a legelőnyösebben köt a

Magyar Országos Biztosító Intézet Rt
 Budapest, IV. ker., Révay ucca 10. szám.
 Telefon: 137-90, 118-44, 35-55

HIREK

Halálugrás a negyedik emeletről

Egy ismeretlen uriaszony öngyilkossága

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap este fél hét órákor egy jól öltözött ismeretlen nő a Baross uca 3. számú ház negyedik emeletéről leugrott és nyomban meghalt. Az öngyilkos hölgyet, mielőtt a negyedik emeletről leugrott volna, a házbeliek közül többen látták, amint idegesen járkált fel s alá a folyosón. Akik szemmel kísérték, azt hitték, hogy az ismeretlen hölgy vár valakire.

Egyszerre azonban áthajolt a korlát és velőtrázó sikoltás közben fejfel fejjel zuhant le a negyedik emeletről. Az udvar kövezetén véres testtel terült el és pár pernyi szenvedés után meghalt. Közben a mentőket hívták hozzá, ahol azonban már csak a beállott halált konstalták.

Az öngyilkos hölgy jól volt öltözve és 40 év körüli lehetett. Semmiféle írást nem találtak nála, amelyből kiderült megállapíthatók volna. Ebből arra következtettek, hogy előző kézzel a vasárnap esti végzetes tetteire. A házbeliek közül senki sem ismerte és valószínű, hogy öltözetében választotta a Baross ucai házat öngyilkossága színhelyül. A szerencsétlen nő holtestét a törvényszéki orvostan intézetbe vitték. A rendőrség a filozofikus öngyilkosság ügyében megindította a vizsgálatot.

— Mussolini káplári sujtása. Rómából jelentik, hogy az olasz Arditi-k küldöttsége Mussolini nüniszterelnöknek átadta az Arditi-k vezetői jelvényét, amelyet a küldöttség szónoka káplári sujtásnak nevezett. Mussolini köszönetet mondott a megistíttetésért.

— Három magyar Pálos-rendi szerzetes... A magyar talajból kisarjadzott Pálos-rendnek három magyar tagja, Péter Gellért, Fráter Benedek és Fjáter Bertalan a rendnek Censtochova—Jasz-nagorai kolostorából február elsején indult haza Magyarországra. Harmadikán megérkeztek Budapestre és negyedikén meglátogatták P. Zadravetz István tábori püspököt. Péter Gellért a budai Kapisztrán-templomban háládó misét mondott, amiért a magyarok Isteno hájájukba — szisszegette a magyar erejét Pálos-rend megmaradt magyar képviselőit.

— Letartóztatott olasz képviselő. Triestből érkezett jelentések szerint a kommunista lapok ellen folytatott vizsgálat során a rendőrség letartóztatja az Il Lavoratore két igazgatóját és hat munkatársát. Maffi kommunista képviselőt, aki Moszkvából visszatérkezett, a chiovonai vámvizsgáló állomáson feltartóztatják és átkutatták egész podgyászát.

— Festőművészek háborúsága. A Múzeumok zsűri-választása alkalmával Dobai Székely Andor festőművész kijelentette, hogy olyan zsűritagokra nem szaraz, aki visszantartott képeket anyagi előnyökért visszakaszttatja a falra. E kijelentés miatt Pentelei Molnár János tagalmazási pert indított Dobai Székely Andor ellen, s az ügyet ma tárgyalta a Zúdor dr. büntető bíróságra. A mai tárgyaláson Dobai Székely kijelentette, hogy a sértést csakugyan Molnár János értezte, de hajlandó állításainak valóságát bizonyítani. Kérte, hogy idézzék be és hallgassák ki Gáes István, Merész Gyula, Czenez János, Szüle Péter és Katona Nándor festőművészeket, kik állításait bizonyítani tudják. Mintán t valódiság bizonyítását Pentelei Molnár nemcsak hogy nem ellenzte, de naga is kívánta, ezt a bíróság elrendelte s az ügy folytatódolagos tárgyalását március 12-re tízte ki.

— Kiss József emléklapok. Gábor József szobrászművész, aki tavaly Péter kapitány művészi plakettjével kellett feltűnést, elkészítette Kiss József emléklapját. A halhatatlan emlékü állít megmíntázását különösen szeren-

Rablógylkossági kísérlet után élve akarták ellemelni

Borzalmas merénylet az Ujvásártéren

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap reggel szokatlanul bünténynek jöttek nyomára. Az Ujvásártéren kódarabokkal eltemetve, gödörbe rejtett mezitelen férfira akadtak, akinek a teste több sebből vérzett. A szerencsétlen emberben még volt annyi élet, hogy a kórházba lehetett szállítani, ahol most élet-halál közt fekszik.

Az Ujvásártéren ma reggel hat órákor a járó-kelők egy ember alig hallható nyüzsgésére lettek figyelmesek. Amikor a hang irányába mentek, feltűnt, hogy a piactér egyik félreeső helyén kódarabokból koporsószerű emelkedés van. Odamentek és megdöbbenve hallották, hogy

a kókoporsóból fájdalmas emberi hangok hallatszanak.

Nyomban rendőrré stietek, akiknek a segítségével a kódarabokat eltávolították. Ekkor megdöbbenő látvány tárult eléjük. A kövek alatt

egy mély gödörben teljesen meztelen levettközöttet férfi felelt. A gyomra táján és a halántékán szurásból származó sebek voltak láthatók.

A súlyosan sebesült férfi csak annyit tudott mondani, hogy Báder Józsefnek hívják, gyári alkalmazott. Azután elvesztette az eszméletét és nem lehetett tovább kihallgatni. A gyorsan előhívott mentők a Zita-kórházba vitték, ahol egész vasárnap nem volt kihallgatható állapotban.

esés kézzel oldotta meg a kifűnő művés, úgyhogy a Pesti Izraelita hitközség elhatározta, hogy a fenhatósága alá tartozó összes iskolák részére elkészíteti a művészi plakettet. A befolyó jövedelem egy részét a művész a külföldön tanuló zsidó diákok segélyezésére engedte át.

— Véres verekedés a Nyár utcában. Szombaton egyórákor a Nyár utcában ittas állapotban levő emberek összeverekedtek. Vednes János koscsi a verekedés hevében két riantott elő és azzal Soós Mihály mázoló munkást összeszurkáltta. A verekedésre közben figyemessé lett a közeli rendőrszem, aki Ivanicsot elő akarta állítani. A garázda ember azonban a rendőrrre támadt, mire az kardját használta, ilyen módon sikerült neki Ivanicsot ártalmatlanná tenni. A verekedőt összekötözve vitték be a főkapitányságra, ahol letartóztatták. Soóst a Rókus-kórházban ápolják.

— Elítélt házimesternő. Popovics Mihályné, aki az Üllői út 109. számú ház házfőügyelője, 1921 augusztus 6-án 2000 koronát felvett egy lakásügynököt azon a emen, hogy egyik ügyfele részére lakást szerez. Mintán Popovicsné a lakásügynököt szándékosan vezette félre, mert lakást szerzeni úgysem tudott, a lakásügynök feljelentésére letartóztatják. A budapesti büntetőtörvényszék Popovicsnéét csalásért 2 évi börtönrre ítélte. Felolbezés folytán ügye a táblára került, ahol Nyíró Géza dr. büntetőtanácsa az elsőfokú ítéletet egy évi börtönrre szállította le.

x Sárcéip, hóelpő kapható és javítható Neumannál, Nagymező uca 44.
x Művészeti fényképészt „Mona Lisa” Erzsébet körút 20. Szépit, falattit, nagyit, megörökít.

Fazóni Brillians gyöngy, arany és fizek... Országos Ékszerház, Rakóczi u 17, Urania bank

Feldmann Ferenc bankirodája Szervita tér 4

A borzalmas módon kitervelt rablógylkossági kísérlet fölfedezése után a rendőrség erőlyes nyomozásba kezdett. Az esetről értesítettek a főkapitányság központi ügyeletét, ahonnan detektívek mentek ki a helyszínére, majd a rendőri bizottság jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

Báder a tettesek; a nyomozás föltevése szerint, hajnalban az elhagyott vásártérre csalták, ott rátámadtak és késsel összeszurkálták. Azután a magával tehetetlen embert kifosztották és teljesen levettközötték. Majd

egy sírgödört ástak részére, oda befektették

és a gödört aztán gránitkockadarabokkal föly-meddig betemették. A néptelen helyen történt eseményeket nem láthatta senki és a tettesek így nyugodtan elvégezhették borzalmas munkájukat.

Az áldozat valószínűleg egy-két óráig lehetett rettenetes helyzetben, amíg reggel 6 órákor a járó-kelők figyelmessé lettek segélykiáltásaira.

A rendőrség mindenekelőtt azt akarja megállapítani, hogy Báder a szombatról vasárnapra virradó éjszakát kiknek a fársaságában töltötte, mert valószínű, hogy a tettesek csakis azok között keresendők. A nyomozás ebben az irányban teljes erővel folyik és csaknem bizonyos, hogy Báder merényletöt rövidesen sikerül kézrekeríteni.

Két halalos baleset

Ünnepe előtti munkástragédiák — A Hétfői Napló tudósítójától. —

Véletlen következtében két gylkosság történt az elmúlt nap délutánján, az egyik a rákosrendező pályaudvaron, a másik egy óbudai géplakatos műhelyben. A véletlen gylkosságok okozói mindkét esetben fiatalokruak voltak, akiket kihallgatásuk után a rendőrségről elengedtek, miután megbizonyosodott, hogy az emberölést nem előre megfontolt szándékkal követték el, hanem mindkét esetben baleset történt.

Kormássy Ágoston lakatossegéd szombaton délután, miközben hazafel haladt, a rákosrendező pályaudvar II. számú átrakodó raktáránál a földön egy hét milliméter átmérőjű revolvert talált. Fölvette a földről, revolvert, majd tisztogatni kezdte. Közben melléje lépett Monori Ferenc vasuti munkás, aki nézegette, amint Kormássy a pisztolyt tisztítja. A revolver tisztítás közben elsült és a golyó Monori hátsába furódott, akit a mentők halálos sérüléssel vittek a Rókus-kórházba.

Óbudán, a Bései úton levő Majscher-féle lakatos műhelyben, a heti munkabérek kiadása után, anyagi differencia miatt két inas összeverekedett. Verekedés közben az egyik tanone felkaptott egy súlyos vasreszelőt és a társa felé hajította. A vasreszelő azonban célt tévesztett és a mögöttük álló Pinkai Lajos 18 éves tanoneot találta el, aki ártatlan szemlélője volt a verekedésnek. A vasreszelő a szerencsétlen flut úgy fejen találta, hogy az pár pernyi szenvedés után a helyszínen meghalt.

Dr. Werminghoff, a lipcsei egyetem a középkor tanára, meghalt.

Színház

Ugy lehet, hogy Hevesi Sándor ötlete, az állami Kamara színház nagy teatrikus átesoportositást fog okozni Budapestén. Hevesi tudvalóven az Andrassy uti színház helyiségét szemelte ki a maga „kis” színházának céljaira, mert az Andrassy uti bérlet-szerződése lejár. Természetes dolog, hogy Hevesi terve súlyos gondokat okoz az Uniónak, hogy hol helyezze el a kabaréját. Először az Erzsébet körúti Gambrinus éttermére gondoltak, de most — egy halljuk — újabb terv merült fel. Még pedig az, hogy a

Beloárosi Színház

visszaadják eredeti rendeltetésének és újra kabarévá alakítják, aminek indult. A Beloárosi Színház, amelynek nézőtere amugy is színiknek kezd bizonyulni, áthurecolkodnék a Szerencs ucaába, a Blaha Lujza Színház épületébe. Hogy a Blaha Lujza Színházzal mi történik ebben az esetben, arra vonatkozóan még kombinációk sincsenek.

A Nemzeti Színház 16-án, pénteken mutatja be Dario Nicodemi:

Az árnyék

című drámáját, amelynek főszerepét Vározy Aranka, T. Mátrai Erzsébet és Odrý Árpád játsszák. Közben azonban a Nemzeti Színház egész gárdája szorgalmasan próbál és tanul, mert rövid egymásutánban fogják színrre hozni Harsányi Kálmán Ellak-ját, Tóth László kisjátékát; a Pierrot bűsütjét, Rosmerholmot, Hamletet, a Velencei kalmárt és Daudin Györgyöt. A Nemzeti Színházról lévén szó megállapíthatjuk, hogy Pethő Attila távozásáról elterjedt pletykák teljesen légből kapottak. Pethőnek esze ágában sincs elmenni a Nemzetből, óriási ambícióval és lelkesedéssel tanul, próbál és játszik.

Egy másik budapesti férfi-primadonna távozásáról azonban már komolyabb hírek keringenek. „Addig jár a korsz a kutra, míg végül is szerződés nélkül marad”, mondotta informátorunk, a még ma is szmokingos színházi habitué, erőll az ügyről, de bővebb felvilágosítással nem volt hajlandó szolgálni.

Intim Télikert VII, Dohány uca 66, az Erzsébet közt mellett Ma hétfőn nyitva reggel 5 óráig

Antik órák régiesek many választékban Jámor, IX, Üllői út 3 Calvin ter mellett. Veszek, etadok és cserélek. Antik órák szakszerű javítása

Az Aranymadár nem dublé, de a Dublémadár — arany FAUN VI, Andrassy út 25

Exlikőrök EX likörgyár r.f. Bpest.

Győztek a Szegediek Rómában

Eredmény: 5-2 (2-1)

A legjobb vidéki csapat első külföldi mérkőzése meglepő eredményt hozott. Rómában kombinált ellenfelet kénytelen győzte le s mindvégig uralmát az idegen pályán. Az olasz közönség szeretettel fogadta a magyar csapatot és 5-2 (2-1) eredménye után lelkes tapsokkal ünnepelt.

A tavaszi futballszezon első mérkőzése különösebb eredményt nem hozott. A mai napon négy „Magyar Kupa” mérkőzés került előtérre, amelyben egyedül a 33 FC tett ki magáért és az NSC csapatát 4:1 arányban győzte le.

Ugyúgy látszik, a Margit szigeti csapat a tavaszi fordulót több szerencsével kezdi meg, mert a Zuglókat 1:1 gólrányban eldöntetlen eredményre kényszerítette.

MAC-ZUGLÓ 1:1 (0:1)

A Zugló támad és heves lerohanásokkal gyakran veszélyezteti a MAC kapuját, eredményt azonban csak a féldél első felében ér el.

Szünet után a szigetizt is lábra kapnak és csakhamar kiegyenlítő gólt lönek. A 9-ik percben Szandovics, a Mac hátvédje Zvolenszkyvel, a Zugló csatárával olyan szerencsétlenül szalad össze, hogy elbukik és lábát törli.

és vasárnap este Molnár Ferenc nagyszerű „Egri és földi szerelem” című darabját ismétlik Törzssel, Darvas Lívivel és Báthory Gizával a főszerepekben. Vasárnap délután P. Márkus Emília vendégzszerepel „A névtelen asszonyban” 3 óraker mérsékelt helyárrak mellett.

• Városi Színház. Hétfőn *Unkel Péter* betegség miatt a „Prófeta” előadása elmarad és helyette a „Denever” kerül színrre az Operaház együttesével. Csütörtökön és a következő hétfőn Sándor Erzsébet kamaraközönség vendégzszerepel a „Traviata” és a „Bánk bán” operákban. Szerdán „A cigánybáró”, szombaton „Fra Diavolo”, vasárnap délután pedig a „Bivis vadász” van műsoron.

• „A Kékszakál nyolcadik felesége” 100-adszor került színrre vasárnap este a Belvárosi Színházban. E ritka jubileus számhoz állandóan előre eladott táblás házak mellett jutott el a kitűnő vígjáték, mely ezen a héten szombat kivételével, amikor is a nagyszerű „Tűzek” előadást ismétlik, minden este színrre kerül Somlayval, Hisszsal, Barótyval, Gárdonyival, Titkos Ilonával, Benedek Margittal és Szilágyi Rózsával a főszerepekben. Jövő vasárnap délután a másik nagyszerű Szentes-vígjátékot, „A buta embert” jászák 3 óraker mérsékelt helyárrakkal.

• Walter Rózsai nevetől visszhangzik már egész Budapest. A szép szőke operaközönség jászák „A gardlista” női főszerepet a Városi Színház udjónságában. Operettheben szöben nem énekeltek még, mint „A gardlista”-ban, melynek zsongó melódiáját Walter Rózsai s Palló Imre tolmásolják. Az udjóság sikerét kiválják a színház népszeri együttese lép sorompóba, élükön a temperamentumos Tiszta Karola, a nagyszeri Sziklay József, aki egyben az operett rendezője, — a bájos Abonyi Marianne, Örléy Flóra, Horti Sándor, Gábor, Simay, Sirk és Krasznai. A premiert, mely a szezon legnagyobb sikerének ígérkezik, február 1-ére tűzte ki a színház.

• Dupla vagy semmi és a Terike töltek be a Renaissance-Színház jövő heti műsorát. A pártatlanul szellemes Savoir-vígjáték őtször, a bájos magyar vígjáték a „Terike” kétször, szerdán és szombaton kerül színrre. A két népszeri darab állandóan telt házakat vonz.

• „A Bajader” az idei évad legnagyobb operettjégre a héten is minden este színrre kerül a Király-színházban, ahol nap-nap után előre eladott táblás házak tapsol a kiváló együttesnek: Fedák Sárának, Honthy Hannának, Rátkainak, Nádoznak és Latabárnak. Jövő vasárnap délután „A jóas vitéz” kerül színrre 3 óraker mérsékelt helyárrakkal.

• A „Dédé” a Bihai I-ja-Színházban sajtó és közönség egy hangzó véleménye szerint rendkívül sikert aratott. A kitűnő francia operett teljesen betölti a színház e heti műsorát, a főszerepeket a színház kiváló vendégprimadonnája, Péchy Erzsébet, Vaaly Ilona, Z. Molnár, D'Arrigo, Szirmai, Tamás jászák. Jövő vasárnap délután „Szép Heléna” van műsoron Bihor Ilonával a címszerepben, 3 óraker mérsékelt helyárrakkal.

BEAC-TTC 2:1 (1:0)

A tudománygyémek lendületes és ambiciózus játékkal azonnal magukhoz ragadják a vezetést s mindvégig fair játékokat produkálnak.

MAFC-POSTAS 1:1 (1:0)

A műgyemeti csapat kisebb indiszponáltan játszott. A job eredményt győzelem ellenfele bizonytalan játékaikkal köszönheti.

BARATSAGOS MERKOZESEK

MTK-III. kerk TVE 1:1

A spanyolrizsagi turára készülő Harmadik kerületiekkel, győzelmet azonban nem tudot elérni.

FTC-BTC 2:1

A Ferencvárosi Torna Klub szintén barátságos küzdelmet vívott a Budapesti Torna Klub csapatával és egy gól differenciával a maga javára könyvtelte el az első nap győzelemét.

Egyéb eredmények:

Utse-Vac 1:0.
Törökves-Kaoe 4:1.
Kac-EMTK 3:0.
Vasas-Ekszereszek 2:0.

• 75-ik előadás felé halad a nagyszerű „A gong”, „Boszorkánybánya”, melyet a héten is minden nap megismételnek az Andrássy uti Színházban a többi kitűnő tréfával és magazzsammal együtt. Ugyanezt a műsört adják vasárnap délután is 3/4 óraker mérsékelt helyárrakkal.

• Nagy Endre a Palace-(Ujvári)-kabaré igazgatóságának sikerült Nagy Endrét 30 napi vendégzszereplésre szerződtetni.

MOZI

• Pusztuló népek — az Uránia új nagy filmje. Szombati bemutatásán az Uránia új nagy műsora ismét olyat nyújt, ami a filmgártás csodálatos rohamos nagy fejlődéséről tanuskodik. Milyen messze jutottunk el a naiv szindaraboktól, az apró ravasz trükköktől. Amit ma már a film nyújt, az egycsöven a fantaszia legragyogóbb meglepetésének. Messze felejtke kerelkedett a film a regénynek is, mert térbeli és időbeli lehetőségei korlátlanok lévén, mindenhová elviszi a nézőt és amit ad, azt — látvány lehet, nemcsak elképzelni. A *Pusztuló népek* című filmmel a németek ismét a gigantikus méretek nagyszerűségét produkálják. Az *Uránia* ezt a nagy filmet teljes egészében (a két részt együtt) mutatja be 5, 7/8, 9 és 10.10 órai kezdéssel.

• „Macliste és a 28-as” a vigjátékok frappans fordulatát és a kalandorfilmek izgalmit szerencsén egyesíti magában. Macliste humorát nyílt szintipassal honorálta a közönség. Nagy tetszést arat a „Fehér és fekete” című táncoktetemény és a „Havasok tündere” című nagyvilági erkölcsrajz. A Corvin Színház előadása 5, 7 és 9 óraker kezdődnek. Telefon József 89-88 és József 95-84.

• Dr. Gaudeamus és Csaly meg étes a Tivoliiban a hét két legkimagaslóbb filmatrakciója, amely rendkívül sikert ért el tegnapi premierjén. Mind a két film egy előadásban kerül színrre 4, 6, 8 és 10 órai kezdettel.

• A Mozgóképek Otthon szenzációszáma menő amerikai mesterművekből álló műsorral beszél egész Budapest; Hoot Gibson bravurfilmje „A helyzet ura” 3 felv., „Aranypillangó” amerikai „Jesse”, film 5 felv., a csodaszép *Miss du Pont* főszereplésével, 2 X 1 = 1 és „Sheaf a papucshós” 2-2 felvonással felpontgató, kacagató burleszkok. 4/4, 5/6, 7/8 és 10/10.

• Faltákoruak is látogathatják a Renaissance-Mozit e heti műsórát. *Lya Mara* remekel a *Dieathergegné* című 6 felvonásos párisi szenzációban. Ezt megelőzi *Seff, a papucshós, burleszk* 2 felvonásban és *Világhírű artísták*, 1 felvonásban. Előadások vasárnap 3, 5, 10, hétköznap 5 és 10 óraker.

• Pusztuló népek a Helikonban az évad egyik legrillánsabb filmeseménye. Nagy Sándor hercei a sivatagban, Attila gigászai hada, Roma összeomlása, a magyar honfoglalás legendájának vizója, ezek a legkiemelkedőbb látványosságai a kolosszális filmnek, amelynek főszerepét Wegener, Helene Makovacs, Aud Egede Nissen, Kühne és Steinbrecht jászák. Mindkét rész egy előadásban 7/4, 4 és 7/8 órai kezdettel kerül színrre.

KÖZGAZDASÁG

A Ganz és Társa Danubius Gép- Vagyon- és Hajógyár Rt. ma tartott közgyűlése elhatározta, hogy az eddigi 144,000 K-ról alapított 21,600,000 K-ra emeli fel 9000 darab egyenként 800 K névörtékű 1923 január 1-től osztalékra jogosult új részvény kibocsátása által, amelyekre elővételt jog illeti meg a régi részvényeseket olyképpen, hogy két régi részvényre 100,000 K lefizetés ellenében egy új részvényre szóló utalványt adnak ki. Gondoskodás törbent arról, hogy az elővételt jog gyakorlatilag február 1-től március 31-ig kezdőrlag a Magyar Államias Hitelbanknál, vagy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál törbentelk, ahol a részvényutalványokat június 1-től kezdve végleges új részvényre boszeröltik.

A Magyar Östermelő Rt. igazgatóság: a február hó 7-re összehívott közgyűlésnek javasolni fogja a társaság alap tőkékének 60 millió koronáról 124 millió koronára való felemelését oly módon, hogy a tartalékalphól 24 millió korona az alapitkéhez esaltalassék és így 120,000 darab részvény a régi részvényesek között 5:3 arányban ingyen osztassék ki és minden 3 régi részvény után az elővételt jog egy új részvényre a közgyűlés által megállapítandó áron ajánltsék fel. Javasolni fogja továbbá, hogy az elővételt jog gyakorlatiassa, valamint az ingyen részvény kibocsátása után a forgalomban lévő 200 K n. é. részvények 1000 K n. é. címletekre vonassanak össze. Az alapitkémelési transzakció keresztülvitele után a társaság alap- és nyílt tartalék-tőkje egymilliódarab koronára fog rugni. A december 31-vel lezart mérleg 82 1/2 millió koronra tisztja nyereséggel zárult és a javaslattal hozott osztalék a tavalyi 36 koronával (18%-al) szemben 90 koronára (45%) lesz. Ugyanezen igazgatósági ülés határozata értelmében Dr. Eister Ede és Havas Arthur igazgatók ügyvezető-igazgatókká, Fleischl S. Dezso gazdasági főfelügyelő és Dr. Kepes József igazgató igazgatókká, Halbröhr Sándor és Zöldhegyi Sándor főtisztviselőkké végvezetők kéineveztek.

Az Esztergom-Szászvári Közszénelánya Rt. közli, hogy rendkivüli közgyűlése az alapitkének 50,000 darab új részvény kibocsátása által 16 millió koronával való emelést határozta el és összes új részvényekre elővételt jogot biztosított a régi részvényeseknek. *Öt régi részvényre 4 darab új részvényre* vehető át részvényenként 8000 korona vételár és 300 korona költsék és illeték fejében január 31-től február 8-ig kezdőrlag Budapestben a társulat főpénztárnál és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Wienben a Wiener Bankvereinél.

A Pesti Tőzsdé udj számában a legismertebb bankvezetők nyilatkoznak a tőzsdéi hosszról. Szerkesztésük és kiadóhivatal VI., Izabella-utca 43.

Tel. J. 121-68 **Nemzeti Royal Orfeum** Tel. J. 121-68
Minden este fél 8-kor a nagyszabású februári variétoé és Magyar Erzsébet vendégfeltevével **ARANYMADÁR** Hármata-Zerkovitz operette

Mészáros Giza, Kökény Ilona, Lukács Sári, Kabos Gyula, Kertész Endre vendégjátéka

BONBONNIÉRE

VI, Podmaniczky ucca 8. szám Telefon 138-53

Legzsdagabb műsor! Legzsdébb nézők! Legjobb könyha! Előadás után a művészeszóban zene és tánc zárórját. Előadás kezdete háromnegyed 10 óraker

Jegyek: Bárdná, „Színházi Elettel” és Breuer nőverek tőzsdéjében



gummasarok a cipőt tartósá és elegansabbá teszi.

Felöltő szerkesztő: **Dr. ELEK HUGÓ** Kiadja: „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat

Özvezető: Gunesch Győz.

Vásároljunk szövetkezeti kölcsönkötvényt

Az Államias Fogyasztási Szövetkezet forgótekejének gyarapítására támaszkjára a

Törökves Takarékpénztár Részvénnytársaság

Egy kölcsönkötveény ára

1000
korona

Kapható az Államias Fogyasztási Szövetkezet összes főközlételeiben, a Törökves Takarékpénztárnál, Rákóczi-ut 42. ahol részletes tervezetlekek szivesen szolgálnak

14 darabos

POROSZ SZÉN

csiszolató

azonnal kapható

vagon- és fuvarártelekben

Dr. Leidi Henrik és Társai
V. kerület, Katona József-utca 41. Palaflonház
Telefon: 6-12 Távirati cím: Lenuik

Nyomatott az „USAQOZEM” könyvkiadó és nyomda r.-l. körforogótelein, Rük Szilárd-utca 8.